

中華民國五十七年十月十七日創刊

第五七二號

校刊 非賣品

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發	名社	主印
發行	社主	印發
總編	長	社
副編	長	社
編輯	長	社
印刷	部	行
活字	組	行
學生	活	行
生活	動	行
中心	心	行

下學期註冊日程排定

自二月廿二日起辦理

如期無法註冊者須事先請假

（本報訊）本校七十學年度第二學期註冊日程定於七十二年二月二十二日至二月二十六日，假大義館三、四樓辦理。盼所有學生依照規定時間、地點，前往註冊（註冊地點將以電腦加印於註冊程序單上）。

據註冊組表示，若有重大事故無法如期註冊，須先向該組請假。開學逾兩星期未註冊，將以自動退學論。未事先請假，無故延誤註冊者，將依情節之輕重處分。

各系註冊日程如下：
二月二十二日上午八時三十分至十一時三十分為英A、印刷、市政（報到地點義三三三）
造園（報到地點義三三三）
觀光、森林、造園（報到地點義三三三）
下午四時三十分為英B、土資、地質（義三三三）、物理、兒福、化學（義三三三）。

二月二十三日上午

本校易大德蔣一安兩教授

（本報訊）中華民國國際教育研究會於本月廿七日上午，假師範大學禮堂舉行七十年年會，由常務理事朱濬森部長主持。

會中除專題講演及討論提案外，並改選理事。本校教授易大德、蔣一安二人均當選理事（監事計有九人）。

榮民伯伯暖心會

今假興中堂舉行

（本報訊）本校女聯會及華岡同濟社為表達華岡學子對榮民的敬意，定於今（卅）日晚上六時假興中堂，舉辦「榮民伯伯暖心晚會」。

晚會內容有國樂演奏、口琴、舞蹈及各社團的表演，並舉行種種趣味競賽，如抓斤兩、剃刀邊緣等。會終且有摸彩活動，獎品由全校師生提供。歡迎全校勞民踴躍參加。

社團經費核銷

明日辦理

（本報訊）課指組表示，本學期中請經費尚未核銷之社團有幸福學校、地理學社、國樂社、歌詞創作社、漁業社、羅浮群、詩社、野雁社、女

勝大莊筆墨公司

捐贈本校獎學金

（本報訊）勝大莊筆墨公司董事長李志仁，本日在本校研究所藝術學院設置獎學金，獎助藝術研究所研究生從事藝術高深研究。

該項獎學金，名額為四名，每年每名新台幣伍仟元。

本校為感謝李董事長嘉惠青年，裨益學術，特贈感謝狀一紙，以表謝意。

勝大莊筆墨公司，為當今本省最大之筆墨公司之一，信譽卓著，產品精良。所製之中華墨寶及各類毛筆頗受各界歡迎並享譽海外。

唱團、大陸問題研究社、劍道社、跆拳道社等。

明(卅一)日到活動中心辦理核銷手續，或逕至課指組廖助教處陳述理由，否則下學期不予以經費補助。

△本校城區部企業系同學發起愛心捐款以援助宜蘭周姓人家，該戶人家位於宜蘭縣南澳鄉南澳村中正路卅巷六號之一，父喪母傷，姊弟七人三釜不繼，極盼善心人士伸出援手。

△企管四陳種德遺失實習銀行印鑑一枚，帳號：六七〇四六，作廢。

△海研一王佳彬遺失華岡實習銀行存摺帳號六六二七六之印章一枚，作廢。

△英二A黃遠遺失華岡實習銀行存摺帳號六九一八一，作廢。

△北區知青十八類部三十五區第八小組夜間部法四黃月嬌、郭錦文、區萬進各遺失互助基金卡一份，作廢。

△文藝一黃明、會一柯淑珍遺失星辰鐵力士女錶一只，盼拾獲者送至該系。

△會計三黃美靜遺失實習銀行帳號六八六七一存摺，作廢。

△方曉芬遺失華岡實習銀行活存帳號B一三九六之印章、存摺，作廢。

考勤資料有誤者今起更正

（本報訊）課務組考勤股表示，本學期自九月廿一日至十二月卅一日止之學生缺曠課考勤表，已在各系公布，盼同學仔細查對各之考勤資料。如有誤者，務必於元月五日前，逕至該組幫助查處更正。

又，凡某科因缺曠而達扣考之同學，不得參加該科期末考。該科以零分計算。（本報訊）由教務處共同科目所開之初級德文，定於元月四日，於原教室、原節數舉行期末考試。

員準時出席。（本報訊）華岡社會服務隊定今（三十）日假大義館三〇七集訓，時間照常，盼隊員準時出席。

（本報訊）火箭社定今（卅）日晚六時四十五分，假仁四〇一室，舉行「試管火箭射擊及做煙幕彈」，盼社員準時出席。

城區部

體育期末考元月五日前隨堂舉行。

考試題目為男籃—三定點投籃，女籃—中線往返運球投籃，太極拳、舞蹈等。

見習同學須於月底前繳交體育心得報告。

應化所師生參加

中國化學會年會

（本報訊）中國化學會於本月二十日上午八時三十分，假新竹清華大學新竹分會召開本年度之會員及論文發表大會，本校應用化學研究所師生多人前往參加。

該所發表論文人數計有二位師長、三位論文指導教授、三位校友及一位研究生，發表之論文有：

黃平盛校友發表「麻黃之炮炙及麻黃方劑中麻黃素之研究」，李聰智校友發表「山紅柿木材之成分研究」，研究生林仲逕發表：「從薑黃中得到的油脂抗氧化劑——薑黃素、去氧基薑黃素」。

表「In vitro effects of nitrosocarbaryl and carbaryl on hepatic microsomal drug metabolism」

潘子明教授發表「Stuticles on the recovery of L-glutamate from fermentation broth using ionexchange resin」

黃平盛校友發表「麻黃之炮炙及麻黃方劑中麻黃素之研究」，李聰智校友發表「山紅柿木材之成分研究」，研究生林仲逕發表：「從薑黃中得到的油脂抗氧化劑——薑黃素、去氧基薑黃素」。

吾愛吾校 徵文優勝作品

(編者按)由學生活動中心舉辦之「吾愛吾校徵文」比賽，成績業已揭曉：

第一名：新聞一林白涓；第二名：新聞二周慧彰；第三名：觀光四陳俊碩。佳作五名：英文系楊月麗、文學二戴邦森、美三A王亮天、海生三林福旺、哲研所高柏園。今特選前三名刊載。

初上華岡 第一名 林白涓

林白涓

昨日，上天選擇我作一個華岡人，今天我，我自己選擇，要作一個華岡人。初進華岡——你的惶惑正如我的懷疑，而我的茫然，也正如你的焦慮。我們該怎樣來計算這些風雨的日子？怎樣來踏越這一山曲曲迴迴的道路呢？

九月十五，真是個特別的日子，對我來說。十九年前的今天，我來到這個世界。十九年後，我開過世事重重，上了華岡。好多年奔奔的歲月已經流逝，心焦力瘁的感覺，逐漸遠去，在飽飲一陣華岡風、華岡雨之後，在高高牌樓上，俯視過一田輝煌的萬家燈火之後。一種驀然回首的自足伴著安慰，一份掌握理想的愉悅、雀躍希望。倏忽靈犀：這兒就是我的棧旅、我的行程，是一個歇腳處，更是一個起點。休息！為了走更遠的路。

繞過圓山、下劍潭、再上嶺頭。車窗外，山風好大，仍忍不住地要張眼搜尋，搜尋我巍巍莊館在風中英姿，雖然明知再過幾站就要置身其中。只因爲那是太耀眼的白，莊嚴地立在那兒的一座城，呼喚著，在雲中霧中。只因爲太關心地想看看它、擁它，我知道，這已是一份超越理智、強烈的愛了。

愛上華岡，不是沒有理由的，跳出泥濘之前，必然要經一番折騰，有時會是叫人心碎的一種經驗。但一份真摯的情愛和執意的忠實，就在深深的痛苦中，掙扎的力量中蘊釀了。那種滋味，祇有點滴在心頭，你有你的知覺，我有我的感受。印象深刻：剛進大慈的幾天，聽說颶風要來，雨搖風生。陰濕的天氣加

上離鄉的孤獨落寞，冷清的悲淒藏在心裏，給室友的仍是她們所謂「莫名」的笑。任夜黑侵蝕，燭淚淌流，棉被裏有低低泣噎、書桌上箋紙沙沙，三個第一次離家的孩子，到底不能接受這樣無言的安慰。但，思念是很短暫的，嬉笑來得很快，是不是已懂得將爸爸的期望、家人的關懷化成充實生命的勇氣？還是屆獨立年齡的人，思鄉情懷不再脆弱？或者祇是山太蒼翠、風太迷人、傳統的古風太美呢？是好奇、好玩，新鮮人的浪漫，禁不起校園裏繽紛彩畫的誘惑，紛紛投入社團的行列，去尋找另一個「家」吧！許多人的地方就有笑聲，有笑聲的地方就充滿歡笑，捕捉一個快樂活力的人生，還猶豫什麼呢？

華風堂與師長一朝相聚，課堂上教授們的和藹笑臉，了解的「大學」不再是一肅穆的名詞，教授們也不該被敬而遠之。誰能否認人與人的接近，就是一種最實際、最透徹的學習。處世的道理、學術的知識、人生的真諦，一群新生之輩所盼望的，正是這樣慈愛的給予。在和煦風陽中，每株小草都願意生長，都要努力茁壯。學長學姐的熱心幫助，是另一股精神力量，陌生的路上，誰都害怕無依，誰都仰望伴侶，除了自我小心翼翼地摸索之外，一盞微微引導的燭光，會燃點信心、開啟笑靨、照亮未來。

華岡是美的。但別讓我毫無頭緒地歌詠你，讓我仔細地瞧瞧你。天上的飛雲、山頂的漫霧、大忠的高貴雄偉、大典的肅穆禮敬、綺麗的大仁、典雅的大莊、大慈、釋迦道、顏子路、柏樹青鬱、草綠如茵，那一處不是哲思摺芬、幽情繞古的桃源仙境？爲什麼不學詩人低吟長嘯、踏棧前行，去漫遊一個有風有月的悲歡世界，去賦負一背有詩有詞的書囊，裝滿你多采、智慧的一生。右望青山，欣喜地攬一「陽明春曉」，左俯淡河，你會訝於自己的富足，竟擁有一個偌大壯觀的台北市。高高的山，更高的你，竟要滿足地說：「我已經安於這裏，得喜樂於這裏了。」

迎著風迎著雨 第二名 周慧彰

周慧彰

在幾日艷陽天後，那天驀然發現，華岡的風雨又「熱情」如昔。走在大慈館通往華風堂的階梯上，風狂嘯而來，簷前被風吹得搖搖欲墜的兩個女孩，驀然想起「這道階梯曾吹落過無數個年輕生命」的古老傳說，左手不由得抓緊了扶繩。

猶記得去年此時，聽膩了學姐們對華岡風雨的驚懼，竟彷彿是以一種期盼的情懷，欲體驗那風狂雨急的悸動；卻總是翹首望雲天，怨那一逕的清風飄揚。直是等得心焦，華岡的冬寒才姍姍來遲。挾著風雨凌迫而來。我這才真切體會到爲什麼「華岡的風是激辣的，華岡的雨是纏綿的，華岡的人是熱情的」。走在華岡路上，冷不防狂風呼嘯著席捲而過，那滋味真真是「君子不重則不歸」。撐一把花雨傘，走入一簾雨幕，終歸是一身濕意而回，因那雨勢太斜潑太纏人了。華岡人是熱情的、同心的，會幾次在外跑稿、拉廣告受人幫助，只因爲「我是華岡畢業的」——好溫馨好親切的話語。

華岡值得稱道的還不只是風風雨雨呢！還有那迷迷濛濛的風霧。曾聽過這麼個笑話：上課中，一陣濃霧自左窗飄入，教室裏一片迷茫；濃霧復由右窗穿入，教室裏人去椅空……笑話終究是笑話，其實華岡的霧詩意得很哪！最愛輕霧拂面的感覺，沁涼涼輕飄飄的，是一種貼切舒適的美感。最愛霧裏看華岡，更愛遠瞻虛無縹緲間的巒宮，儼然就是朋

友口中的「靈霄寶殿」。喜歡站在晨曦中，睇視四圍蒼茫的群山，看著山嵐由谷底升起，而後瀾漫、褪散；喜歡那種「浮雲出岫」的感覺，雲也罷，風也罷，總歸是夢幻。喜歡睇視對面安詳臥思的觀音山，總覺一股佛性冉冉昇華。喜歡觀音山下一帶淒迷如歌的淡水河，總強烈感覺那是一「美麗與哀愁」。

喜歡午後漫步在寧謐清淨的美軍眷區，羨慕地欣賞一幢幢精美的建築——啊！心所渴慕的不就是一所雅潔溫馨的小屋，一方鮮綠如茵的庭院，一牆書、一杯清茶、一窗清響嗎！唉！夢境也僅止於夢境。喜歡臥在草坪上，仰視碧空如洗；更喜歡靜坐濃蔭下，沈思或入夢——這便是一個天堂了。

喜歡踽行華岡路上，走向西天一片幻化。壯麗的通紅渲染了半壁江山，夕陽就要下山了，急忙忙在臨走前，爲這美妙的一日註上最後一筆驚嘆號！驚嘆於瑰麗的暮色中，我忍不住想效法徐志摩，晚禱於大自然的奇景中。

報」，是全國唯一的校區報紙；如「每日花」，是園藝系同學辛苦經營的美麗園地；如「華風」，是展現古詩的一度文學之園；如「大恩館」，是寬宏大度的「宗教聖地」，佛教、基督教、天主教兼容並包；最可愛的是，華岡有許多「獨步全國」的科系。是我們茶餘飯後的有趣話題，但同時，它們也為國家培育了不少的人才。

曾經有老師勸勉：「你們有幸生活在『最高學府』中，擁有這麼優美的讀書環境，你們該珍惜哪！」年少總是氣盛，一年的時光輕易蹉跎。徬徨了一年，也掙扎了一年，我驚覺冥冥漠漠中，我已深深愛上華岡，連那風狂雨急也包容在內了！「這世界我仍體切地踏著」，重新踏行華岡，我體切地感到，我將以更堅定的勇氣與決心，迎向熱情的華岡風雨，去追尋我欲追尋的圓滿。

山城之愛

第三名 陳俊碩

掀起陽光下的第一幕眼簾；

沾滿露珠的含羞草滴下了水滴。四年前，一個晨曦微露，陽光閃爍的日子，父親送我到山城；於是我便編織了串串的美夢，夢裡是仙境般地桃園；縹緲雲幻的鴛鴦，今朝甦醒，百合挺張，眼前是一片五彩繽紛，一個彩色的季節，是緣份的組合。

從認識山城的那時，百花池畔驚舞舞揚，陽光照射，孔子大道人羣洶湧，情人道上儂影雙雙。從朝露至彩霞，由大到小，交相輝映，隨著季節更迭，有春城飛花的景緻，有遊客如織的虹麗。鐘聲已伴隨春秋坊的屹立渡過了十八個寒暑，在風雨交相跌宕的日子，迂迴的長籠挺立，更是別有一番風味了。

莘莘學子，在這裏生根，有詩人綺麗的歌誦，有感人的彩色，有動聽的笙歌簫笛，富麗堂皇。為華岡的四季塗抹神奇的色彩，在此可見蒼林青翠，雄偉建築雕飾，比櫛林立，美侖美奐，有一欲窮千里目，更上一層樓的感觸。尤其那望那湯湯淡水河，那華燈初上的台北夜城。佇立山岡，微風掠過面龐，百蟲齊鳴。星斗繁燦，交織成一幅醉人的夜色

有人說：榮譽帶來了華岡。這句話並不為過。這是一個臥虎藏龍的大學園地，在陽光照耀，星辰替換，鐘聲宏大響亮下，已成眾望所歸的焦點。我們在此地歷煉，在期待成為佼佼的盼望，便把榮譽塑成一種精神的支柱、寄託。曾經有人在尋找學校的校門；我們的校門不是在每個學子的心中嗎？

在驪歌相送聲，悽悽側側的餞別下，華岡人的足跡已佈滿全球，在陽光普照的地方，便有薪火的傳遞，在卓著的成就中，輝映出母校的光榮。學子依依、琴聲切切，一種壯大，一種茁長的聲勢，華岡在日月星辰中已形成立學術的重鎮。在一首描述華岡的短箋見到：

把道路織成擁擠，擁擠為的是，一觀皇殿的雄偉，將青春寫在岡上，讓回憶去懂得未來，如美麗的彩霞，忙著把衣裳帶走。

我們非但是帶走彩霞的人，且將是發揚華岡精神之人。在此環境，我們應努力挖掘寶藏，把粗玉雕琢，將金石磨亮，讓它發光照耀。學問本就是一把銳利的寶劍，我們在學習中成長，在寂靜、優雅雅樹蔭下沉思、研究，在社團活動中鍛鍊，在二六〇的引導下邁向光輝前程。每當晨曦半露，山頂上青蔥花草映入眼簾，「讀書之樂樂何如，綠滿窗前草不除」油然而興。最可貴的是山城的早晨光陰，拿著書本在樹木下朗誦，且有枝頭上的鳥語花香，更富有讀書樂趣。四載是易逝的，我們必須了解良好生命的成長，需要優良環境的陪襯，何不利於少年大好時光，去充實人生旅程，那樣不是更有意義呢？

校園內碧綠的池水，綠草沾滿了十月的陽光。在安寧靜謐的氣氛中，對自己的生命，才有深刻的領悟，莫為無謂的瑣事而煩惱，在浮動的泡沫裡，尋找另一層價值。走在林蔭道中，斜落而又通紅的夕陽照在山城，一個人就在朝夕間渡過了生命，正如夕陽：夕陽滿黃昏。華岡是我們的大家庭，我們在此茁長、成壯。必須藉我們積極而熱烈的參與，付出愛心共同協力，把這個園地墾殖、美化、維護。使它得以學生不息。從而造成一種新氣象，使學校與學子間密切聯絡，師生間情感交流，由認識華岡

的一草一木，進而使華岡精神發揚光大。使每一位學子皆以身為華岡人為榮，正如學校以每一位學子為榮。

無病呻吟是青年人的通病，說什麼自己已是無根的一代，失落的一代，不求充實一天生活的人當然感到是一片蒼白。走在人間道路上，到底有幾人能平步青雲？身為華岡人不要畏縮，從現實中磨鍊應世的方法，為真理正義尋求一條合理的途徑，濼盡心中無限的愁悶，貢獻出自己的聰明才智，向征服浩瀚的世界進軍。

從家鄉負篋山城，時光在穿梭中溜走了，浪子浪跡天涯的音弦，跳動在七弦琴上。自稱畫家的人以一枝淺藍色的筆，畫出淡淡的天空，樹林下躺著一位遐思的青年，正在仰望。山城上的白雲是平靜的。如果能把山城的花卉和雄勁的樹木揉合進去，將構成一幅絕佳的天然景畫。可惜！自稱畫家的他並不喜歡這種格調。

我們羈旅在山城裡，盼望生活園內有七彩繽紛的點綴和薰陶，把握住短暫的光陰，從潛意識裡，領略深一層的經歷，免於拓落的憂傷。切勿因一時沉不住氣就動起干戈，想一想，退一步，則海闊天空，何樂不為？莫道韶華付東流，才是智者所應為。一位學者曾說過：「在這顛抖的世界上，我們匆忙的向前跑，豈可用懶散的步伐，將可看到的我們創造的是什麼？」因此我願說能求上進的人，前途是光明的。

華岡人！踏出堅毅的腳步，紮實恆存的善良，無論多鋒利的荆棘，也阻擋不了邁前的步伐。文學家霍威爾（James Howell）說：「你有何打算？這世上一切都屬於你！

路，屬於你在開放，真理之光無畏輝煌，別再猶豫、別再遲疑了，沉著點，認清你自己。」我們要堅持到底，毫無疑慮地走向真理之光，到那時，當您摘下甜美的果實，快樂心情是無法比較的。遠山朦朧，山城正在蘊育我培無數的國家棟材，我默默祝福華岡人能創造更輝煌燦爛的前程。若干年後，您會說：「山城多美好，華岡多美妙。」且永遠懷念追憶您曾在山城中留下的一切……

西宮秋怨 王昌齡

芙蓉不及美人粧
水殿風來珠翠香
却恨含情掩秋扇
空懸明月待君王

王昌齡，唐江寧人，字少伯，第進士。不獲細行，以世亂還鄉里。工詩，細密而思情，時謂之王江寧。此詩前二句先強調失寵宮女的美麗，芙蓉雖美、雖香，卻不及美人之美以及身上珠翠綺羅之香。第三句是一個大轉折，雖有美麗的容貌，卻得不到君王的寵愛，轉出一片意外怨情，猶如見捐的秋扇一般。第四句緊承第三句而來，明月高懸，三句良辰美景，原足供歡愉的情調，但君王久盼不至，明月只得空懸，伴著的只有無盡的孤寂和無奈。

析賞詩唐

登科後 孟郊

昔日鯉鯢不足誇
今朝放蕩思無涯
春風得意馬蹄疾
一日看盡長安花

張祐

故國三千里 深宮二十年

孟郊字東野，唐武康人。為詩有理致，然思苦奇澀。年五十登貞元進士第，後卒於任。一天寒窗無人知，一舉成名天下聞。正是此詩的最佳寫照。前二句是使

用今昔對比的手法，借過去的失意，映襯出今日得意之情態。後兩句是將心中這分喜悅，作明白而具體的示現

乍看全詩首二句辭淺陋鄙俗，實不足稱道。然三四句卻把鏡頭轉向登科後的喜悅，作特寫式的描繪。表達了一般士子熱衷功名的心裡

江村月落正堪眠
縱然一夜風吹至
只在蘆花淺水邊

司空曙，唐廣平人，字文初。從韋阜於劍南、終處部郎中，能詩為大層中才子。「釣罷歸來不繫船，江村月落正堪眠」此為描繪漁家生活的情景。

「縱然一夜風吹去，只在蘆花淺水邊」這是司空曙的創意，此二句是作者的主觀意念藉藉著客觀存在的景物活生生的表現出來。司空曙的作品表現了人們存在於現實世界的一份順適，此種態度與觀點，也是一種美感。

張祐

故國三千里 深宮二十年

一聲何滿子 雙淚落君前
張祐唐南陽人。一生失意在野，著有詩集傳世。此詩首二句以空間的廣闊，和時間的悠久，來鋪衍出宮女飄泊、思鄉的情懷。後二句描寫宮女的理智為何滿子所觸動而修地崩潰，不禁落淚。此詩氣氛原甚為平靜，第三句驟然爆發，使抑制之末句才乍然引燃，使抑制之心情，剎那間隨落字而宣洩出

城區部召開普考及校友會

(本報訊)城區部於本月十九日下午五時至六時卅分，假光華樓召開校友大會；會中並表揚了七十學年度普考及格同學。

大會由蔡主任親自主持，當天參加的校友和在校學生極為踴躍。今年城區部共有一百零六人獲得高普特考，打破了該部歷年來的錄取名數。城區部為人鼓勵這一百零六位及格的同學，特頒予獎品及獎牌。高考及格者，頒發價值四百元對筆乙份、普特考及格者頒發價值四百元對筆乙份。其中林賓、黃騰耀、曾忠己三位校友，律師及司法特考均及格，特頒予價值千元之對筆乙份。另，大會同時頒發獎章予成績連續三學期第一名和前三名的同學。

出席這次盛會的校友也都紛紛提供了有關考試方面的寶貴意見。會後城區部以便餐招待了出席的同學。

又：據城區部統計，七十學年度本校城區部各系校友高普特考及格人數為：經濟系一高考一人，普考十九人，計二十人。法律系一高考十一人，普考七人，計十八人。社工系一高考一人，普考四人，特考十三人，計十八人。企管系一高考一人，普考十二人，計十三人。國貿系一普考七人，特考二人，計九人。行管系一高考三人，普考八人。銀保系一普考六人，計六人。市政系一高考一人，普考五人，計六人。新聞系一高考一人，普考二人，計三人。觀光系一普考三人，計三人。地理系一普考一人。中文系一普考一人。

總計今年度考取人數為高考十九人，普考七十二人，特考十五人，共一百零六人。

戈福江獻身畜牧業 樂於培植後進人才

(本報訊)本著為促進國家畜牧事業發達的態度，畢身奉獻研究畜牧業的戈福江，於今年十二月十二日榮獲中國農學會學術事業、台灣省畜牧獸醫學術事業及優良教師等獎。

畢業於國立河南大學畜牧系的戈福江，於民國卅七年任台糖公司種畜場主任後，首先建立以科學方法企業化養豬，創立我國大規模養豬事業的蓬勃發展。

戈福江為促使學術事業相

布袋鎮貴林國小校長 陳清文函謝華岡社服務隊

為聰明，在每次知能考查成績均名列前茅。我們眼看著枯萎的民族幼苗，重見生機發芽，而展現出茂盛的結果，內心之喜悅是

自從貴校華岡社服務隊在敝校展開社會服務以來，不斷地給予敝校作了許多感人而富有意義的服務工作。鄙人謹以滿懷興奮與最高的敬意與謝忱。

原本在敝校的圖書室，僅存放著教育廳配發的兒童讀物，每天前來借閱的學生寥寥無幾，自從貴校華岡社服務隊贈送約值新台幣三、四萬元的一大批現代兒童叢書以後，每天爭相來借閱的學生絡繹不絕。在無形中養成做校學生的良好讀書風氣，提高許多知識水準。

憶及自小罹患先天性心臟病學生鄭振能、鄭素珠二人，在臺北榮總醫院接受開刀，正臨生命垂危之際，幸蒙貴校華岡社服務隊捐血救助，因而得以順利完成手術，如今該兩生不僅完全康復，而且身體更趨強健，頭腦也變成更

第二屆北區大專合唱聯誼，又一次的在大家歡笑聲中閉幕了！我們不敢說它是圓滿的、成功的；但我們肯定了一點，華岡合唱團是盡力了、是付出了！而現在各位組員臉上愉悅的表情，正是我們期盼的回饋。它是種鼓勵、它象徵這種活動的美好遠景。

在去年的第一屆北區大專合唱聯誼結束後，由於受到熱烈的迴響，本著「獨樂樂不若與人樂樂」的精神，華岡合唱團再一次的擔負起主辦的任務。儘管它的籌備過程是艱難的，工作人員是辛苦的，但苦中得來的樂，是我們的精神支柱；愛是無條件的，只因著喜愛一種東西，乃至一件事，你會無條件的為它奉獻、為它付出。

我們是一群音樂的追尋者、歌唱的愛好者，我們願將這分喜悅與大家分享，合唱聯誼使我們的理想得以實現。

十二月六日，對華岡合唱團每一團員來說，是值得興奮的日子，它是我們理想的寄託。一早，華岡合唱團團員便穿梭於校園內，大家在自己的崗位上、努力地做、為的是盡一份地主之誼，「二六〇」將來自北區大專院校的音樂同學們陸續的送到華岡來，報到分組後，便展開一系列的活動。開幕典禮中，請到俞訓導長致詞，她勉勵大家持續這類有益活動。小組認識是友誼的展開。音樂輪站活動中、各團活動資料展、歌劇「卡門」的欣賞，以及指揮郭孟雅老師的演講：音樂美的概念，這些讓我們真正接觸到音樂這東西。尤其郭老師的「線條」，幽默的言詞、風趣的神情，讓組員在不

知不覺中，灌輸了美的概念。午餐的便當，在談天的嘻笑聲點綴下，顯得格外的豐盛。華岡的冷風寒雨，掩不住大家的熱情，運動場上的趣味競賽，使彼此的距離拉近；那又是另一番的獲得，趣味追逐，更增加了大家對華岡環境的了解。接著終於回到本行一合唱，大家齊聚在一起，用串串旋律溫暖週遭的寒氣，以悅耳的歌聲遮蓋住狂風的怒吼。閉幕典禮中，各團負責人發表了一些感想，他們總不忘向華岡合唱團致意，因為這使他們有所學習，有所獲得。「回憶」人生如蜜，最後在華岡合唱團的晚安曲聲中，依依不捨、揮手告別，留下來的滿心依戀，帶走的是誠心的祝福。

「聯誼會」，祇是一個真正是藉這機會將大家聚合在一起，為真正的聯誼更往前邁一步；聯誼會的結束，並不是意味著聯誼的結束，而是友誼的更上一層樓；我們非常高興看到志趣相投的同學們齊聚一堂、盡情歡樂、盡情遊戲，我們也更希望將此種埋藏在也族社會之中，讓它發芽、茁壯，以振大漢天聲，我們也更有決心，將合唱團的樂聲傳播到各個角落，以復興我民族雅樂。

我們期待著下一屆聯誼會的舉行，讓我們的棒子一年一年的傳下去，讓我們的歌聲永遠長存，我們的社會充滿歡笑，更讓我們的民族永遠年輕。

——李新明

第二屆北區大專合唱聯誼後記

文字難以形容的。敝校近三年來，每年的升學率均能達到百分之百，其主要原因乃在於貴校華岡社服務隊的特別照顧肢體殘障學生與惠賜獎助學金的結果。否則如家境貧寒的陳淑華、曾淑美、呂美惠、莊美錦以及肢體殘障學生郭秀紅、陳白緣等生恐無法升國中的。因為陳淑華等四名家境貧寒學生，按其家長的原本意思乃無法讓他們升學，然自獲得貴校華岡社服務隊的獎助學金以後，終能允許其子女升學。再則陳白緣等兩生係自幼罹患小兒麻痺症以致兩腿萎縮無法直立行走，由於貴校華岡社服務隊贈送他倆各一台輪椅，使其各能推動輪椅通學，如今郭秀紅已國中畢業，陳白緣也已國中

三年級而每個學期的成績均名列全校第一。

最令我們永感難忘的是本年十月二十五日，貴校華岡社服務隊，終於達成他們的夙願，在敝校設置獎助基金十萬元，此乃敝校有史以來最光榮的一頁，亦為敝校的最大福音，今後此筆款項存入銀行生利息，每個學期將可獲利息七千元，得以獎助有關學生，一則可以促使貧苦學生順利讀完國中，二則可以激發受惠學生勤奮向學。

總之，貴校的慈輝永照敝校，帶給敝校學生莫大的福澤，促進敝校教育的進步，帶動本地方的繁榮。如今面對貴校所賜予敝校的大恩大德未知如何圖報、思之慨然；唯有今後效法如同貴校華岡社服務隊的高度愛心與耐心，努力為培育堂堂正正的好國民而犧牲奉獻，以報答鴻恩大德之萬一。

校運昌隆！萬事如意！ 謹祝

嘉義縣布袋鎮貴林國小 謹上
校長 陳清文